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Νέο Βαθµολόγιο στο ∆ηµόσιο 
 
Οι δηµόσιοι υπάλληλοι που δεν θα κρίνονται ικανοί ή αποδοτικοί, δεν θα 
ανέρχονται σε υψηλότερες διοικητικά θέσεις, σύµφωνα µε το νέο βαθµολόγιο 
του ∆ηµοσίου που παρουσίασε στο Υπουργικό Συµβούλιο ο υπουργός 
∆ιοικητικής Μεταρρύθµισης ∆ηµήτρης Ρέππας. Η στασιµότητα στον ίδιο 
βαθµό θα σηµαίνει, όµως, και µισθολογική καθήλωση, καθώς εισάγεται άµεση 
σύνδεση βαθµού και µισθού.  
 
Ειδικότερα οι θέσεις όλων των κατηγοριών εκπαίδευσης – Πανεπιστηµιακής Εκπαίδευσης 
(ΠΕ), Τεχνολογικής Εκπαίδευσης (ΤΕ), ∆ευτεροβάθµιας Εκπαίδευσης (∆Ε) και 
Υποχρεωτικής Εκπαίδευσης (ΥΕ) - κατατάσσονται σε έξι (6) συνολικά βαθµούς, κατά 
φθίνουσα σειρά, ως εξής :  

Βαθµός Α   

Βαθµός Β  

Βαθµός Γ  

Βαθµός ∆  

Βαθµός Ε  

Βαθµός ΣΤ  

Οι θέσεις προσωπικού της κατηγορίας Ειδικών θέσεων (ΕΘ) κατατάσσονται στους 
βαθµούς 1ο  και 2ο και αµείβονται σύµφωνα µε τις εκάστοτε ισχύουσες διατάξεις. 

Εισαγωγικός βαθµός για όλες τις κατηγορίες εκπαίδευσης προσωπικού είναι ο Βαθµός 
ΣΤ  και καταληκτικός, ο Βαθµός Α για την ΠΕ και ΤΕ κατηγορία, ο Βαθµός Β για τη ∆Ε 
κατηγορία και ο Βαθµός Γ για την ΥΕ κατηγορία.  

Οι κάτοχοι διδακτορικού διπλώµατος συναφούς µε τα αντικείµενα, στα οποία είναι 
δυνατόν, κατά τις οργανικές διατάξεις της υπηρεσίας τους, να απασχοληθούν, 
κατατάσσονται, ως δόκιµοι στο Βαθµό ∆.  

Οι κάτοχοι αναγνωρισµένου µεταπτυχιακού τίτλου σπουδών, ετήσιας τουλάχιστον 
διάρκειας, συναφούς µε τα αντικείµενα, στα οποία είναι δυνατόν, κατά τις οργανικές 
διατάξεις της υπηρεσίας τους, να απασχοληθούν, κατατάσσονται, ως δόκιµοι στο Βαθµό 
Ε. 

Για την προαγωγή από βαθµό σε βαθµό, που διενεργείται από το οικείο υπηρεσιακό 
συµβούλιο µία φορά το χρόνο, λαµβάνεται υπόψη: 

α) η αξιολόγηση του υπαλλήλου στο πλαίσιο του συστήµατος αξιολόγησης και 
συγκεκριµένα:  
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αα) η απόδοσή του που µετράται µε βάση το βαθµό επιτυχούς ή µη υλοποίησης της 
στοχοθεσίας και  

ββ) οι διοικητικές ικανότητές του και η συµπεριφορά στην υπηρεσία,   

β) το ανώτατο ποσοστό, επί τοις εκατό, προαγωγής στον επόµενο βαθµό, των 
κρινόµενων υπαλλήλων 

γ) ο προβλεπόµενος ελάχιστος χρόνος παραµονής στο Βαθµό. 

Για την προαγωγή από βαθµό σε βαθµό, η απόδοση του κρινόµενου υπαλλήλου 
λαµβάνεται υπόψη σε ποσοστό 70% τουλάχιστον επί του συνόλου, που αφορά στα 
λοιπά κριτήρια αξιολόγησης των ουσιαστικών και άλλων προσόντων, όπως ορίζονται 
ειδικότερα από το σύστηµα αξιολόγησης. Προκειµένου για την προαγωγή από το Βαθµό 
Β στο Βαθµό Α το ποσοστό αυτό είναι 80% τουλάχιστον. 

Με Προεδρικό ∆ιάταγµα που εκδίδεται ύστερα από πρόταση του Υπουργού ∆ιοικητικής 
Μεταρρύθµισης και Ηλεκτρονικής ∆ιακυβέρνησης, η ικανότητα, η απόδοση ιδίως σε 
σχέση µε τους προβλεπόµενους στόχους, τόσο σε ατοµικό επίπεδο όσο και σε επίπεδο 
µονάδας και η συµπεριφορά  του υπαλλήλου στην υπηρεσία, αποτελούν αντικείµενο 
περιοδικής εκθέσεως αξιολόγησης, που συντάσσεται κάθε χρόνο. 

Οι προαγωγές από βαθµό σε βαθµό, για όλες τις κατηγορίες προσωπικού, γίνονται µε 
βάση ποσόστωση επί των κάθε φορά κρινοµένων, ως εξής: 

-Από το Βαθµό ΣΤ στο Βαθµό Ε: µέχρι και 100% των κρινόµενων υπαλλήλων, 

- Από το Βαθµό Ε στο Βαθµό ∆: µέχρι και 90% των κρινόµενων υπαλλήλων, 

- Από το Βαθµό ∆ στο Βαθµό Γ: µέχρι και 80% των κρινόµενων υπαλλήλων, 

- Από το Βαθµό Γ στο Βαθµό Β: µέχρι και 60% των κρινόµενων υπαλλήλων.  

- Από το Βαθµό Β στο Βαθµό Α: µέχρι και 20% των κρινόµενων υπαλλήλων.  

Με κοινή απόφαση των Υπουργών ∆ιοικητικής Μεταρρύθµισης και Ηλεκτρονικής 
∆ιακυβέρνησης και Οικονοµικών, η οποία εκδίδεται µετά από εκτίµηση τόσο των 
υπηρεσιακών αναγκών όσο και των δηµοσιονοµικών δυνατοτήτων τουλάχιστον ανά 
διετία, τα προαναφερόµενα ποσοστά µπορούν να καθορίζονται διαφορετικά. Στις 
περιπτώσεις που ο υπάλληλος τύχει αρνητικής κρίσης για προαγωγή χάνει το δικαίωµα 
συµµετοχής στην κρίση για προαγωγή για τα επόµενα δύο έτη. 

Επίσης προβλέπεται χρόνος που απαιτείται να διανυθεί σε κάθε βαθµό για προαγωγή 
στον επόµενο. 

Στο πεδίο εφαρµογής του νέου συστήµατος υπάγονται οι µόνιµοι και δόκιµοι πολιτικοί 
δηµόσιοι υπάλληλοι και οι υπάλληλοι µε σχέση εργασίας ιδιωτικού δικαίου αορίστου 
χρόνου (Ι∆ΑΧ): 
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 α) του ∆ηµοσίου,  

 β) των οργανισµών τοπικής αυτοδιοίκησης (Ο.Τ.Α.) α’ και β΄ βαθµού,  

γ) των νοµικών προσώπων δηµοσίου δικαίου (Ν.Π.∆.∆.), συµπεριλαµβανοµένου του 
Οργανισµού Γεωργικών Ασφαλίσεων (ΟΓΑ), 

δ) οι εκπαιδευτικοί, 

ε) οι υπάλληλοι της Γραµµατείας των ∆ικαστηρίων και Εισαγγελιών, των Έµµισθων 
Υποθηκοφυλακείων και Κτηµατολογικών Γραφείων της χώρας, 

στ) οι κληρικοί και διάκονοι, 

ζ) οι ιατροί υπηρεσίας υπαίθρου και µόνιµοι αγροτικοί ιατροί, 

η) οι υπάλληλοι της Βουλής, σύµφωνα µε τα ειδικότερα οριζόµενα στον Κανονισµό της 
και  

θ) οι υπάλληλοι των Ανεξάρτητων Αρχών 

ι) οι υπάλληλοι των επιχειρήσεων των ΟΤΑ α’ και β’ βαθµού, 

ια) οι υπάλληλοι των Τοπικών Ενώσεων ∆ήµων και Κοινοτήτων (Τ.Ε.∆.Κ.), της Κεντρικής 
Ένωσης ∆ήµων Ελλάδος (Κ.Ε.∆.Ε.) και της Ένωσης Περιφερειών Ελλάδος (ΕΝ.Π.Ε), 

Θεσµοθετείται παράλληλα ποσόστωση στον αριθµό των υπαλλήλων, που θα προάγονται 
από τον ένα βαθµό στον άλλο και βάσει της οποίας µόνον δύο στους δέκα υπαλλήλους 
θα περνούν στον ανώτατο, πρώτο βαθµό. Με το νέο βαθµολόγιο οι υπάλληλοι όλων 
των κατηγοριών εκπαίδευσης θα κατατάσσονται, αντί για πέντε που προβλέπονται 
σήµερα, σε έξι συνολικά βαθµούς (από τον βαθµό ΣΤ' σε Ε', ∆', Γ', Β' και Α'). 
Ωστόσο, στον βαθµό Α' θα µπορούν να ανέρχονται µόνον οι υπάλληλοι 
Πανεπιστηµιακής και Τεχνολογικής Εκπαίδευσης, ενώ καταληκτικός βαθµός για 
υπαλλήλους ∆ευτεροβάθµιας Εκπαίδευσης είναι ο Β' και για τους Υποχρεωτικής 
Εκπαίδευσης ο βαθµός Γ'. Οι προαγωγές θα διενεργούνται από τα υπηρεσιακά 
συµβούλια µία φορά το χρόνο και προβλέπονται αυστηρές διαδικασίες αξιολόγησης των 
υπαλλήλων. Ειδικότερα, βαρύνουσα σηµασία αποκτά η απόδοση κάθε υπαλλήλου, η 
οποία θα µετράται µε βάση το βαθµό επιτυχούς ή µη υλοποίησης συγκεκριµένων 
στόχων, τις διοικητικές ικανότητες του και τη συµπεριφορά στην υπηρεσία. 
Σε περιπτώσεις που ο υπάλληλος λάβει αρνητική κρίση για προαγωγή, θα χάνει το 
δικαίωµα συµµετοχής σε νέες κρίσεις για τα επόµενα δύο έτη. Η απόκτηση του 
ανώτερου βαθµού Α' συνδέεται και µε τη δυνατότητα να διεκδικήσει κάποιος θέση 
προϊσταµένου - γενικού διευθυντή, διευθυντή ή τµηµατάρχη - που θα συνοδεύεται µε 
υψηλότερες αµοιβές. 
 
«Το κράτος οφείλει να αξιολογεί και να αµείβει τους πλέον ικανούς, οφείλει να αξιοποιεί 
τους καλύτερους στις θέσεις ευθύνης» ανέφερε χαρακτηριστικά ο κ. Ρέππας. Μία από 
τις καινοτοµίες του νέου βαθµολογίου είναι και η πρόβλεψη για ανοιχτή προκήρυξη για 
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τις θέσεις προϊσταµένων, όπου θα µπορούν να λαµβάνουν µέρος όλοι οι υπάλληλοι του 
∆ηµοσίου και όχι µόνον της οικείας υπηρεσίας όπου προκηρύσσεται η θέση. 
 
Παράλληλα, ανοίγει ο δρόµος και για µαζικές µετακινήσεις εργαζοµένων µε κοινές 
υπουργικές αποφάσεις, καθώς θα χαρακτηρίζονται πλέον «κρατικοί υπάλληλοι» και όχι 
υπάλληλοι κάποιου φορέα. 

 

Πηγή: Τα Νέα online, 29/9/2011 

 


